

# “春蕾计划”助力 111 名高中学子圆梦

本报讯 (记者 雷行星) 4月1日, 我县在巫山第二中学举行“春蕾计划一对一”项目助学金发放仪式, 为巫山第二中学和巫山中学共 111 名受助女高中生发放 13.32 万元助学金, 助力她们完成学业、实现梦想。

发放仪式上, 县委常委、组织部部长王永胜将助学金送到受助女高中生代表的手中, 并希望她们要牢固树立“三心”(即: 要不怕困难, 树立攻坚克难的雄心; 要饮水思源, 树立知恩图报的真心; 要珍惜韶华, 树立立志求学的恒心。), 努力成为国家的栋梁之才。

受助学生纷纷表示, “春蕾计划”让她们获得的不仅是物质上的支持, 更是精神上的鼓励, 一定会把这份关爱转化为奋发学习的动力, 坚定信心、刻苦学习。

据悉, 我县历来高度重视教育事业发

展, 多次开展助学活动, 平均每年投入资金两千万, 此次“春蕾计划”为每个受助学生发放 1200 元助学金, 共为全县 287 名受助女学生发放助学金 34.44 万元。下一步还将开展春蕾陪伴成长营活动, 帮助受助学生树立正确的世界观、人生观、价值观。

## 我县部署 2021 年民兵组织整顿工作

本报讯 (记者 雷行星) 4月2日, 我县召开 2021 年民兵组织整顿任务部署会, 就去年民兵工作开展情况进行简要总结并部署 2021 年民兵组织整顿工作任务。

会议指出, 民兵组织整顿工作是加强国防力量建设的重要举措, 各部门单位要提高政治站位, 健全完善的民兵组织, 提升民兵队伍质量, 切实为国防后备力量建设打下坚实的基础。

会议要求, 要强化思想认识, 加强组织领导, 各单位务必落实好主体责任, 加强军地沟通协调, 扎实推进各项工作, 确保落实到位; 要做好任务的细化工作, 明确职责分工, 将每项工作都落实到具体人员, 稳步推进民兵工作的全面落实; 要强化检查督导, 由县人武部牵头, 成立军地联合检查组, 加强民兵工作的全过程管控, 同时建立激励和问责机制, 努力推动全县民兵工作向更高质量、更高层次、更高水平迈进。

## 县人武部开展主题党日活动: 到下庄参观见学



参观见学。

本报讯 (记者 卢先庆 通讯员 向导 文/图) “我自愿加入中国共产党, 拥护党的纲领, 遵守党的章程, 履行党员义务……”。4月1日, 春雨绵绵不断, 在竹贤乡下庄事迹陈列室前, 来自县人武部全体党员, 整齐列队, 并庄严举起拳头, 重温入党誓词, 现场感受“绝壁天路”, 集体接受下庄的精神洗礼。

走下庄天路, 悟楷模精神, 践初心使命。为深入贯彻落实党史学习教育活动, 围绕建党一百周年, 县人武部积极创新学习教育形式, 丰富学习教育内容, 充分用活当地资源, 努力推动学习教育深入全体干部、文职人员、职工和基层专武干部、民兵心中。

“开展党史学习教育, 更加让我警醒, 作为一名共产党员, 要时刻牢记职责与使命, 我会一如既往地干好本职工作, 时刻把党的纪律和规矩挺在前面, 在自身岗位上尽忠职守, 为人武部全面建设贡献力量。”组织生活会上, 县人武部全体党员围绕“忆初心、话使命”, 结合自身岗位和对党的认识纷纷发言, 深刻反省工作不足, 并对党组织提出合理化建议。

“通过开展学党史、上党课、参观见学等一系列主题党日活动, 尤其是近距离感受了下庄精神, 人武系统全体人员要紧密结合实际, 把党史学习教育成效及时体现到推动工作上, 以务实的作风、一流的标准为国防动员和后备力量建设添砖加瓦。”县人武部党委委员、纪委书记文占辉如是说。



## 市疫情防控督导组 督导我县新冠肺炎疫苗接种工作

本报讯 (记者 曾露 通讯员 张考梅) 3月31日, 重庆市卫生健康委人口家庭处处长姜玲带领市疫情防控第七督导组来我县, 督导新冠肺炎疫苗接种工作。

督导组一行先后前往县人民医院、县疾控中心、高唐街道社区卫生服务中心和巫峡镇中心卫生院新冠肺炎疫苗接种门诊, 通过听取汇报、查阅资料、实地走访相结合的方式, 实地查看并指导接种点设置、疫苗管理、医疗保障、接种台账登记等新冠肺炎疫苗接种相关工作。

督导组对巫山疫情防控工作给予了肯定, 并对下一步工作提出要求。督导组要求, 要进一步提高站位, 强化责任意识; 要进一步加强人员培训, 严格落实疫苗接种和医疗保障相关规范; 要进一步加强宣传引导, 提高全民接种意识; 要进一步摸清底数, 做好工作预案。

督导组表示, 现新冠肺炎疫情仍在全球流行, “外防输入, 内防反弹”任务依然艰巨, 要充分认识到新冠肺炎疫苗接种重要性, 安全有序、有力推动疫苗接种, 早日构筑免疫屏障, 确保圆满完成目标任务。

## 垃圾桶不翼而飞 美丽乡村建设呼唤文明之举



垃圾桶不在了, 垃圾直接堆放垃圾站。

本报讯 (记者 侯月 伍红 文/图) 近年来, 随着我县城乡环卫一体化的不断推进, 农村的公共设施不断升级和完善, 保障了农村卫生健康运转, 方便了村民的生活。然而近日, 农村部分地方生活垃圾桶丢失现象十分严重, 居民生活垃圾得不到及时清运, 严重影响了村容村貌。

4月1日, 记者在巫峡镇柳坪村沿线垃圾站看到, 垃圾收集点内竟然没有垃圾桶, 生活垃圾也直接倒在地面, 给清运垃圾的工作人员带来极大的不便。

环卫工作人员冯先进向记者透露: 自 2018 年起, 巫峡镇农村生活垃圾站分别在龙井、七星至文峰观、县人民医院至曲尺等沿线, 建有 70 余处农村生活垃圾收集点, 置放 400 个垃圾桶。但近两年, 有 100 多个垃圾桶不翼而飞, 特别是七星至文峰观沿线的垃圾桶丢的最多, 有些点一个垃圾桶都留不住, 补了又丢。以往每个垃圾收集点

都配有 4 个垃圾桶, 而如今, 能剩一个就很不错了, 为此, 工作人员也表示很无奈。

随后, 记者经多方询问了解, 遗失的公用垃圾桶已被村民据为己用。据悉, 农村公用生活垃圾桶属于公共设施, 按照《中华人民共和国治安管理处罚法》中的规定, 盗窃或故意损毁公私财物的, 处五日以上十日以下拘留, 可以并处五百元以下罚款; 情节较重的, 处十日以上十五日以下拘留, 可以并处一千元以下罚款。

在此, 记者呼吁广大村民朋友, 爱护好公用环卫设施, 切莫为小财失了公德。



## 林业局: 多措并举筑牢清明森林防火墙

本报讯 (记者 向海燕 何帮成) 日前, 县林业局针对清明节期间传统祭祀、旅游踏青、林区人为活动频繁等现象, 积极强化措施, 坚持抓细抓实, 全力抓好清明节期间森林防火工作, 筑牢清明森林防火安全墙。

据了解, 县林业局组织紧密“人防”体系。县、乡、村三级林长及 1625 名护林员全

员在岗, 开展巡山护林活动。森林消防救援队靠前驻防, 在七星公墓等集中祭祀区大力宣传、倡导文明祭祀、绿色祭祀、生态祭祀。并及时发布禁令, 在全县范围内禁止一切野外违规用火。

同时, 该局创新方法手段, 提升“技防”水平。在全县 82 个森林防火检查站(含临时)设置重庆市“森林防火一码通”, 严格扫

码入林工作, 杜绝火源入山入林。并会同应急、气象等部门开展森林火险趋势会商, 分析研判火险形势, 结合预测预报数据, 及时发布预警信息、做好预警响应。

此外, 县林业局夯实防火基础, 强力推动“物防”, 及时补充森林消防水泵、风力灭火机、油锯等扑火物资装备, 强化物资储备。还组织开展实战演练, 提升实战能力,

确保关键时刻拉得出、用得上、扑得灭。森林消防救援队、国有林场护林人员开展带装巡护、宣传, 提升早期火情处理机动能力, 确保最大限度消除森林火灾隐患, 保障人民群众生命财产安全和森林资源安全。

## 一轻型货车隧道内溜车险酿事故



发生故障后停在隧道内的车辆。

本报讯 (记者 侯月 伍红 通讯员 李东明 文/图) 4月2日, 奉节县白某驾驶渝 A\*\*\* 轻型货车从奉节县经 G42 沪蓉高速公路往巫山方向行驶, 在大坝合隧道内, 车辆突发故障撞上隧道壁, 所幸没有造成人员伤亡和二次事故。

当天 16 时 22 分许, 白某驾驶货车行驶至沪蓉高速下行方向大坝合隧道内时, 车辆发生故障, 白某多次试图换挡加油都无法正常行驶, 最终停在了隧道行车道。眼看后方快速驶来的车辆, 白某非常着急, 遂下车查看情况并准备报警, 但因为紧张忘记拉手刹, 车辆开始往后滑行, 从行车道滑到了超车道, 白某上前追赶, 后方驶来车辆纷纷紧急减速避让, 所幸车辆滑行约 30 米后, 撞上隧道壁停了下来, 没有造成人员伤亡和二次事故, 白某立即报警。

重庆市交通运输综合行政执法总队高速公路第二支队四大队指挥室接到报警后, 立即调度路面执法人员和拖车前往处置。16 时 32 分许, 执法人员到达现场实施临时管制, 并第一时间将车辆拖离。

执法人员提醒: 车辆在高速公路发生事故或故障, 驾驶员要沉着冷静, 第一时间打开车辆应急报警灯, 拉起手刹停稳车辆, 车上人员转移到路外安全地点, 在后方 150 米外摆放三角警示标志并第一时间报警。



## “王一博、肖战健康体育室” 向仙桥教学点献爱心

本报讯 (通讯员 向丹) 日前, “王一博、肖战健康体育室”在两坪乡仙桥教学点举行捐赠仪式, 向孩子们捐赠了足球、篮球、排球等体育用品和图书等价值 5 万元的爱心物品。

据了解, “王一博、肖战健康体育室”积极响应国家扶贫的号召, 携手成美慈善基金会、能量中国平台向能量榜样团体公益工程捐款, 开展教育扶贫援助工作。此次到巫山开展捐赠活动, 旨在用真心传递爱心, 助力乡村儿童树立健康意识、提高学龄儿童的身体素质, 成就山区儿童的运动梦想。

## 巫山心康心理辅导中心助力 70 余名自闭症患者走向社会

本报讯 (记者 卢先庆) 每年的 4 月 2 日是世界自闭症日。自 3 月 21 日起, 巫山县心康心理辅导中心与巫山县蓝带之家公益服务中心发起了“让爱来, 让得走”系列活动, 走进自闭症家庭, 帮助其适应社会, 增强康复动力, 营造一个理解、关心、关爱、支持、接纳自闭症群体的良好氛围。

带自闭症患者到巫山侏罗世界主题乐园免费体验各类游乐设施、开展志愿者团队建设培训活动, 联合巫山县职教中心举办“让爱来, 让得走”世界自闭症日活动。活动中, 通过对自闭症知识的宣讲, 使志愿者们充分了解自闭症群体。并以“爱的抱抱”与“放飞梦想”两个肢体游戏, 让志愿者们和自闭症患者一起互动, 感受快乐情绪, 进行情感交流。

此次系列活动, 志愿者们不仅帮助了 70 余名自闭症儿童, 让他们感受到社会的善意, 同时, 还弘扬了志愿者们“奉献、友爱、进步”的志愿精神和大爱情怀。

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为, 请拨打巫山县委网信办举报电话 57633010。